
 U  NIVERSIDADE  E  STADUAL  DE  C  AMPINAS 
 I  NSTITUTO  DE  F  ILOSOFIA  E  C  IÊNCIAS  H  UMANAS 

 C  OMISSÃO  DE  P  ÓS  -G  RADUAÇÃO 

 ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  COMISSÃO  DE  PÓS-GRADUAÇÃO  DO 
 INSTITUTO  DE  FILOSOFIA  E  CIÊNCIAS  HUMANAS  DA  UNICAMP  ,  realizada  aos 
 treze  dias  do  mês  de  setembro  de  2023,  na  Sala  de  Teses  1.  A  reunião  foi  presidida  pela 
 Coordenadora  de  Pós-Graduação  do  IFCH,  Profa.  Nashieli  Cecilia  Rangel  Loera,  secretariada 
 por  Sonia  Beatriz  Miranda  Cardoso  e  contou  com  a  presença  dos  seguintes  Coordenadores  de 
 Programas:  Profa.  Ana  Paula  Bortoleto  (Ambiente  e  Sociedade),  Profa.  Taniele  Cristina  Rui 
 (Antropologia  Social),  Prof.  Alvaro  Gabriel  Bianchi  Mendez  (Ciência  Política),  Prof.  Alfredo 
 Luiz  Paes  de  Oliveira  Suppia  (Ciências  Sociais),  Prof.  Alberto  Augusto  Eichman  Jakob 
 (Demografia),  Profa.  Monique  Hulshof  (Filosofia),  Profa.  Luana  Saturnino  Tvardovskas 
 (História),  Profa.  Aline  Vieira  de  Carvalho  (Profhistória)  e  Prof.  Giuliano  Contento  de 
 Oliveira  (Relações  Internacionais).  Prof.  Ronaldo  Rômulo  Machado  de  Almeida  (Pesquisa, 
 Projetos  e  Convênios)  também  esteve  presente.  Prof.  Matheus  Gato  de  Jesus  (Sociologia)  e 
 Reginaldo  Alves  do  Nascimento  (Coordenadoria  de  Pesquisa,  Projetos  e  Convênios) 
 justificaram  suas  ausências.  Foi  dado  início  à  reunião:  1.  Informes  -  a)  A  Capes  fez 
 alterações  na  2a  parte  da  ficha  de  cada  Programa,  sendo  necessário  indicar  as  ferramentas  de 
 autoavaliação.  A  Sucupira  irá  mudar  e  teremos  a  Sucupira  beta.  O  Prof.  Oswaldo  Amaral  virá 
 na  CPG  de  novembro  deste  ano  para  falar  a  respeito  com  os  Coordenadores.  O  Prof.  Alvaro 
 vai  encaminhar  um  link  que  recebeu  do  Prof.  Oswaldo;  b)  Instrução  Normativa  CCPG  nº 
 01/2023  -  Os  Programas  de  Pós-Graduação  da  Unicamp  poderão  autorizar  o  acúmulo  de 
 bolsas  CAPES  de  mestrado  e  de  doutorado  com  outros  rendimentos,  desde  que  no  programa 
 não  haja  discentes  sem  bolsas  ou  sem  atividade  remunerada.  Deverão  regulamentar  ou 
 atualizar  os  critérios  de  atribuição  de  bolsas  já  existentes  para  autorização  ou  vedação  do 
 acúmulo  de  bolsas  e  publicálos  em  suas  respectivas  páginas.  Deverão  recomendar,  por  meio 
 de  Instruções  Normativas  internas,  o  número  máximo  de  horas  semanais  para  dedicação  a 
 outras  atividades  remuneradas  para  autorizar  o  acúmulo.  A  Comissão  de  Pós-Graduação 
 deverá  revisar  a  concessão  de  bolsas  do  programa  em  situação  de  acúmulo  a  cada  12  (doze) 
 meses,  no  máximo.  As  Comissões  dos  Programas  de  Pós-Graduação  deverão  acompanhar  as 
 atribuições  de  bolsas  nas  condições  autorizadas  pelas  Portaria  CAPES  133/2023,  e  enviar  à 
 Pró-Reitoria  de  Pós-Graduação,  pelo  e-mail  blsprpg@unicamp.br  ,  até  o  último  dia  letivo  de 
 cada  semestre,  um  breve  relatório  do  número  de  bolsas  atribuídas  para  discentes  com  outras 
 fontes  de  renda,  de  forma  que  a  PRPG  obtenha  dados  para  avaliar  a  cobertura  do  corpo 
 discente.  A  Instrução  Normativa  entrará  em  vigor  a  partir  de  01/10/2023;  c)  Prêmios  Capes 
 de  Tese  2023  -  Foram  concedidos  os  prêmios  Capes  de  Tese  para  os  Programas  de 
 Antropologia  Social  (aluno:  Carlos  Eduardo  Machado;  orientadora:  Nashieli  Cecília  Rangel 
 Loera),  Ciência  Política  (aluno:  Marco  Antonio  Faganello;  orientadora:  Rachel  Meneguello)  e 
 Relações  Internacionais  (aluno:  David  Paulo  Succi  Junior;  orientador:  Hector  Luis  Saint 
 Pierre).  2.  Ata  da  reunião  da  CPG  de  agosto/2023  -  Foi  aprovada  a  ata  de  agosto/2023  sem 
 alterações.  3.  Homologações  das  aprovações  ad  referendum  -  a)  Credenciamento  da  Profa. 
 Stella  Zagatto  Paterniani  como  permanente  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Antropologia 
 Social,  para  ministrar  aulas  e  orientar;  b)  Descredenciamento  do  Prof.  Luiz  Gustavo  Freitas 
 Rossi  como  colaborador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Antropologia  Social,  para 
 ministrar  aulas  e  orientar;  c)  Credenciamento  do  Prof.  Luiz  Gustavo  Freitas  Rossi  como 
 permanente  do  Programa  de  Pós-Graduação,  para  ministrar  aulas  e  orientar.  4. 
 Credenciamentos  -  Foram  aprovados  os  seguintes  credenciamentos:  Programa  de 
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 Pós-Graduação  em  Ciências  Sociais  -  Professor  colaborador,  para  ministrar  aulas  e  orientar: 
 Profa.  Marilane  Oliveira  Teixeira;  Programa  de  Pós-Graduação  em  História  -  Professora 
 permanente,  para  ministrar  aulas  e  orientar:  Profa.  Ana  Silvia  Volpi  Scott  e  Profa.  Camila 
 Loureiro  Dias;  Professor  colaborador,  para  ministrar  aulas  e  orientar:  Profa.  Luzia 
 Margareth  Rago,  Prof.  Robert  Wayne  Andrew  Slenes,  Prof.  Sidney  Chalhoub  e  Profa.  Maria 
 Stella  Martins  Bresciani;  Programa  de  Pós-Graduação  em  Antropologia  Social  -  Professora 
 colaboradora,  para  ministrar  aulas  e  orientar:  Profa.  Nádia  Farage;  Programa  de 
 Pós-Graduação  em  Ambiente  e  Sociedade  -  Professor  permanente,  para  ministrar  aulas  e 
 orientar:  Prof.  Emilio  Federico  Moran  e  Prof.  Roberto  Luiz  do  Carmo.  5. 
 Descredenciamento  -  Foi  aprovado  o  seguinte  descredenciamento:  Programa  de 
 Pós-Graduação  em  Filosofia  -  Professor  permanente,  para  ministrar  aulas  e  orientar:  Prof. 
 Giorgio  Venturi.  6.  Troca  de  orientação  -  Foi  aprovada  a  troca  de  orientação  da  aluna 
 Rafaela  Gava  Etechebere,  Doutorado  em  Antropologia  Social,  que  passará  a  ser  orientada 
 pelo  Prof.  Rodrigo  Ferreira  Toniol.  7.  Coorientações  -  Foram  aprovadas  as  coorientações 
 dos(as)  alunos(as):  Marina  de  Oliveira  Ribeiro,  Mestrado  em  Antropologia  Social,  que 
 passará  a  ser  coorientada  pelo  Prof.  Frederico  Normanha  Ribeiro  de  Almeida;  Rafaela  Gava 
 Etechebere,  Doutorado  em  Antropologia  Social,  que  passará  a  ser  coorientada  pela  Profa. 
 Stella  Zagatto  Paterniani;  Fernanda  Palmeira  Beatriz,  Doutorado  em  Ambiente  e  Sociedade, 
 que  passará  a  ser  coorientada  pelo  Prof.  Ramon  Felipe  Bicudo  da  Silva;  Lígia  Amoroso 
 Galbiati,  Doutorado  em  Ambiente  e  Sociedade,  que  passará  a  ser  coorientada  Pelo  Prof. 
 Marko  Synesio  Alves  Monteiro;  Sara  Deambrozi  Coelho,  Doutorado  em  Ambiente  e 
 Sociedade,  que  passará  a  ser  coorientada  pelo  Prof.  Eduardo  Sonnewend  Brondízio;  Walef 
 Pena  Guedes,  Doutorado  em  Ambiente  e  Sociedade,  que  passará  a  ser  coorientado  pela  Profa. 
 Bruna  Angela  Branchi.  8.  Licenças  Maternidade  -  Foram  aprovadas  a  prorrogação  do  prazo 
 de  integralização  por  180  (cento  e  oitenta)  dias,  em  virtude  da  licença  maternidade  das  alunas: 
 Ligia  Carrasco  Silva,  RA  095823,  Mestrado  em  Ciência  Política;  Luana  de  Oliveira,  RA 
 264273,  Mestrado  em  Sociologia.  9.  Alterações  nas  Subcomissões  dos  Programa  de 
 Pós-Graduação  -  Foram  alteradas  as  seguintes  subcomissões:  a)  História  -  Profa.  Luana 
 Saturnino  Tvardovskas,  Prof.  Gabriel  Ferreira  Zacarias,  Profa.  Camila  Loureiro  Dias,  Prof. 
 Ricardo  Figueiredo  Pirola,  Profa.  Cristina  Meneguello,  Bruna  Schulte  Moura  (representante 
 discente  titular)  e  Thiase  Colleti  Pavani  (representante  discente  suplente),  a  partir  de 
 02/08/2023,  por  2  anos;  b)  Ciências  Sociais  -  Prof.  Alfredo  Luiz  Paes  de  Oliveira  Suppia, 
 Profa.  Angela  Maria  Carneiro  Araújo,  Prof.  Antonio  Augusto  Arantes  Neto,  Prof.  Diego  Jair 
 Vicentin,  Profa.  Regina  Facchini,  Profa.  Taniele  Cristina  Rui,  Prof.  Thomaz  Patrick  Dwyer, 
 Profa.  Vanilde  Ferreira  de  Souza  Esquerdo,  Guilherme  dos  Santos  Oliveira  (representante 
 discente  titular)  e  Ariana  Oliveira  Alves  (representante  discente  suplente),  a  partir  de 
 01/08/2023,  por  2  anos.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Coordenadora  de  Pós-Graduação 
 encerrou a reunião. 
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